
Sitzungsprotokoll Fachschaftssitzung Japanologie 
vom 16.06.2016 

 
 
Beginn: 13.05 Uhr 
 
Sitzungsleitung: Dominique  
Protokollant: Sevgi  
 
Anwesend: Dominik, Jens, Michael, Manuel, Jonas, Fabia, Rebecca, Annika, Isa, Tischa, 
Steffi, Sevgi, Adrian, Dominique, Albrecht, Jonas B., Anna  
 
Entschuldigt: Max  
  
 
TOPs 
Orga  
Sommerfest  
Spielebaned  
Public Relations 
Stura  auf nächste Sitzung vertagt   
Sonstiges  
 

1) Orga  
- Neue Mitglieder: Rebecca (2. Semester) und Steffi (2. Semester)  
- Sie können sich AKs aussuchen, wo sie gerne mitmachen wollen und wir heißen 

beide herzlich willkommen  
 

2) Sommerfest  
 

- Getränke: Jonas hat bei Lieferant Gießer geschaut  dieser vermietet auch 
Kühltruhen, was für ins interessant ist  

- Ansonsten wäre Trockeneis eine Alternative  gibt es anscheinend bei der 
Fakultät Physik  

- Kosten: Kommt auf die Menge an  im Moment sind es 10 Kisten Bier, 3 Kisten 
Radler, 4 Kisten Cola und weitere Softdrinks bei ca. 460€ inkl. Pfand  

- Muss noch in Alkohol und nicht-Alkohol getrennt werden, wegen Abrechnung 
beim Stura  

- Marken des Biers: Mehrheit für Welde  
- Wir nehmen 0,3l Flaschen  
- Wasser sollten wir lieber weniger kaufen, es wäre sogar am besten es einfach bei 

einem Supermarkt zu holen und es kostenlos anzubieten  holen bei Wasser bei 
Penny  

- Aus 3 Kisten Radler machen wir 5 Kisten  
 

- Essen: Tisha hat beim Koreaner gefragt  geht klar  
- Könnte gebratene Glasnudeln und Kimbap machen  
- Kosten: Wir legen 200€ fest  
- Vorschlag: Spendentopf neben das Essen stellen  

 



- Programm: Herr Krämer ist bei Beat-the-Prof Spiel dabei, Sinos fragen Frau 
Mittler oder Herr Giele  

- Fragen für das Quiz sollen von uns kommen  Fragebogen vom letzten Jahr zu 
Rate ziehen  

- 3-4 Kandidaten pro Runde  
- Soll Dankesgeschenk für die Profs und Preis an den Gewinner geben  
- Tombola: Budget von 100€ festgelegt  
- Blumenstrauß für Frau Katô, da sie geht  Jonas fragt ob sie überhaupt kommt 
- Bambus fällt weg  wir nehmen den Baum im Hof  
- Hof: wird sich drum gekümmert  

 
- Namensgebung: Die Fachschaft der IKO möchte nicht, dass wir es „ZO“-

Sommerfest nennen, da die IKO nicht beteiligt ist  
 Diskussion: Studenten der IKO dürften laut Stura-Regelung dann jedoch nicht 
zum Sommerfest kommen  dies wird der IKO-Fachschaft mitgeteilt und wir 
sehen dann weiter  
 

 
- Bierbänke: Verein der Fachschaft Geschichte verleiht welche  10€ pro Set  
- Jedoch wurde vor 2 Jahren keine gute Erfahrung mit diesem Verein gemacht (falls 

es der gleiche ist)  Dominik fragt nach  
 

- Musik: Dominik hat Anlage reserviert, ca. 180€  
- Mietwagen für Transport könnte in Frage kommen  

 
3) Spieleabend  
- Jeder soll noch einmal schauen, ob er/sie zu Hause Konsolen hat, die mitgebracht 

werden können  
- Alkohol beim ersten Spieleabend wohl zu wenig  ist jedoch keine Veranstaltung 

bei der es Alkohol en Masse geben muss  AK bestimmt  
- Appell: Mehr Gesellschaftsspiele sollten mitgebracht werden  
- Frage, ob der TV wegen Singstar überhaupt noch da ist  AK schaut nach  

 
4) Public Relations  
- Image soll aufpoliert werden  Fotos bei Veranstaltungen  
- Adrian, Fabia und Sevgi kümmern sich ab jetzt darum  

 
5) Stura  
- Wird auf Grund von Zeitmangel auf nächste Woche vertagt  

 
6) Sonstiges  
- Vor ein paar Wochen kam eine Rundmail bezüglich QSM  noch keine 

Rückmeldung  
 
Ende: 13.55 Uhr  


